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2 ile Béliinebilme

Birler basamadinda O, 2, 4, 6, 8 olan sayilar 2 ile kalan-
siz bélunar.

5RN§WK; 46, 78, 142, 754, 1040

3 ile Béliinebilme

Basamaklarindaki rakamlarin sayi degerleri toplami 3 ve
3'Un kati olan sayilar 3 ile kalansiz bélunur.

GRNEK; 87 sayisini inceleyelim.

87 — 8 + 7 =15, 3'un katl oldugundan 87 sayisi, 3'e tam
bolundar.

76 — 7 + 6 = 13, 3'Un kati degildir. 3’e tam bolunemez.

6 ile Béliinebilme

Hem 2 ile hem 3 ile tam bélunebilen sayilar 6 ile tam
bélunur.

ORNEK: 348 sayisini inceleyelim.
348 — Cift sayidir, 2 ile tam bolunar.
348 — 3 + 4 + 8 = 15 sayisi 3 ile bélunar.

348 sayisi hem 2 hem 3 ile tam bélundugu igin 6 ile tam
bolundar.

Baltiinebilme Kurallari

5 jle Béliinebilme

Birler basamagindaki rakam O veya 5 olan sayllar, S ile
kalansiz bolanar.

ORNEK: 75, 105, 2080

AR

10 ile Béliinebilme

Birler basamagindaki rakam O olan sayilar, 10 ile kalan-
siz bolunar.

(5RNEI£: 70, 230, 1090

9 jle B&liinebilme

Basamaklarindaki rakamlarin say1 degerleri toplami 9 ve
9'un kati olan sayilar, 9 ile tam balundar.

%NEK: 108 saylisini inceleyelim.

108 — 1 + 0 + 8 = 9, Qun kati oldugundan, 108 sayisi
9’a tam boélunur.

169 — 1 + 6 +9 = 16, 9'un kati degil, 9'a tam bdlunmez.

4 [le Béliinebilme

Son iki rakami gift sifir (00) veya 4’'un kati olan sayilar
4'e tam boélunar.

ORNEK: 48, 112, 280...




Bir Dogal Sayinin Bolenleri (Carpanlarn)

Bir dogal say1y! kalansiz bolebilen sayma sayllarina o sayinin garpani veya béleni denir.

ORNEK: 24 sayisinin pozitif tam say1 ¢arpanlarini bulalim.
C0ZUM:24=124=212=38=46

24 sayisinin carpanlari 1, 2, 3, 4, 6, 8 12, 24
> e

Sarie——k

a) 14 b) 18 c) 20
d) 22 e) 27 f) 30
g) 42 h) 49 1) 65

a) Asagida bir sayinin pozitif tam sayi carpanlari kiigiikten | ¢) Kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer tam

bUyUge venlmshr sayi ve alani 64 cm? olan kag farkli dikdértgen cizile-
: . bilir?
Buna géreA + B + C kagtir?
d) Kenar uzunluklarn santimetre cinsinden birer tam
b) ave b pozitif tam sayilar olmak lizere; a.b = 60 oldu- say1 ve alani 45 cm? olan dikdértgenin gevre uzunlu-
guna gore, a + b en az kactir? gu en az kag santimetredir?
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Asal Sayilar, Carpan Algoritmasi ve Carpan Agaci

1 ve kendisinden bagka pozitif tam sayi béleni olmayan sayilara asal sayi denir.

® Asalsayllar 2, 3, 5,7, 11, 13, 17... seklindedir.

e En kucuk asal sayi 2 dir. 2'den bagka cift asal say yoktur.

e ki basamakli bir say1 2, 3, 5 ve 7 den higbirine tam bolunmuyorsa asal sayidir.

ORNEK: 24 sayisinin asal garpanlarini garpan algoritmasi ve garpan agac! yontemiyle bulalim.

Asal carpan algoritmasi Carpan Adaci
24
2 2322293 @/ N
6|2  Uslu gosterimi: 22.3 %
3

3 Asal carpanlari 2 ve 3 tar.
: @ @
@ ©®

L e ]

"N
nAsagldaki sayilarin asal ¢arpanlarini bulunuz ve uslii ifadelerin carpimi seklinde yaziniz. ﬁ. /

ssssvsssesn ssssessce ssceccseas sssscesces cesecscs $908E0080000009R0G00RN0RGEROR ssscscase 9900300300080 80050030030000300 ssssssseves

a) 20 b) 28 c) 30 d) 32 e) 40
f) 45 g) 54 h) 56 ) 75 i) 77
i) 88 k) 90 ) 98 m) 100 n) 108
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HAsagldaki sayilarn ¢arpan agaci yardimiyla ¢arpanlarina ayirip uslii bicimde yaziniz..
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a) 84 b) c) 210
ofe ofe ofo
o efe

ofe ofe

nAsaglda verilen sayilardan asal olanlara v/, olmayanlara X isareti koyunuz.

a) [ |23 b) [ ]33 c) [J# d) []77 e) [ ]91 f)y []97
. B . . . . I )
Iki basamakli 6 [ sayisi bir asal sayi ise [ yerine yazilabilecek rakamlari bulunuz. e B

nAsaglda asal ¢arpanlarina ayrilmis sayilan bulunuz. nAsagldaki sorularin ¢éziimlerini yapiniz.
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a) 2832 = a) Asal garpanlan 2, 3 ve 5 olan en kiiciik dogal sayi
kagtir?

b) 2835 =

c) 5211 =

b) Asal garpanlan 2 ve 7 olan 100’den kiiciik kac dogal
sayi vardir?

d) 3257 =
e) 24325 =
. c) a, b ve c birbirinden farkli sayma sayilar olmak iize-
n 27 o=l gttt e et re, 22.3b.7¢ seklinde yazilabilen en kiiciik dogal sayi
kagtir?
g) 23.52 =
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Céziim:

Algoritmasi Verilmeyen ifadeleri Bulma

awWNN

D=5

A=2235
B=23.5
Cc=35

W wN

~N O W w

Asagidaki bolen listesine gore verilmeyenleri bulunuz.

L T

A=

a) A|2 A= b) A
B|2 B= B
C|3 C= C
D3 D= D
1 1
d Al|2 A= e) A
4 | B B= 105
15 | C C= 35
D|5 D= D
1 1
. -
36
-
24 21 b
Yukaridaki say! bulmacasinda boyall olmayan karele-
re 1'den 7'ye kadar (1 ve 7 dahil) olan dogal sayilarin
tumu yazilacaktir. Karelerin digindaki sayilar bulundugu
satirdaki veya sutundaki sayilarin carpimidir.
Buna goére a + b kactir?

| INCIR HiperZeka.

ORNEK: Asagidaki garpan algoritmasinda verilmeyen harfleri bulalim.

c) Al2 A=
B|5 =
cls c=
D|7 =
g

) Al2 A=

3

5

5
p

h)

Ayrit uzunluklarnnin degeri santimetre cinsinden bi-
rer tam sayi olan sekildeki dikddrtgenler prizmasinin
farkl yiizeylerinden ikisinin alanlari 24 cm? ve 40 cm?
olduguna gore, diger yiizeyinin alani kag farkli deger
alir?




TEST| 01 Carpanlar ve Katlar" \ Pekistirme Testi

1. Asagidakilerden hangisi 45 sayisinin ¢arpanlarin- 6. 1 2 3

dan biri degildir?
A) 15 B) 9 C)6 D) 5 i @2 U8 @ @5 €6 @ @8 @9 29

45 (5 6 7 8 9 8

2l) 22 23 29 25 @26 20 28 29 B0

Yukarida verilen sayilardan asal olanlar siliniyor.
Buna gore silinmeyen kag sayi vardir?

2. 40 sayisinin birbirinden farkh asal carpan sayisi A) 21 B) 20 C)19 D) 18
kactir?
A) 2 B)3 C)6 D)8
7. Asal garpanlan 2, 3 ve 5 olan sayi asagidakilerden
hangisidir?
3. 28 sayisinin dogal sayi bolenlerinin toplami kagtir? A) 45 B) 60 C) 80 D) 100
A) 44 B) 45 C) 55 D) 56

8.
4. I
Al 2
B| 2
C|3
% D|3
EIS
Yukarnida asal ¢arpanlar verilen A sayisi kagtir? 1
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60
Yukaridaki asal ¢arpan listesine gore % isleminin
sonucu kacgtir?
5. @ A) 4 B) 6 C)9 D) 12
@ O 9. 12 sayisinin 100°den kiigiik en biiyuk kati A, 150’den
Yukandaki ¢arpan agacina gore ~ +  kagtir? biiyiik en kiigiik kati B ise A + B kagtir?
A) 11 B) 13 C) 14 D) 15 A) 244 B) 248 C) 252 D) 256
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Pekistirme Testi Carpanlar ve Ka

10.1.54 =233
I.120=23.3.5
1. 200 = 24 52
IV. 280 =23.5.7
Yukaridaki esitliklerden kag tanesi dogrudur?

A1 B) 2

C)3

D) 4

11.

Alani 36 m? olan dikdértgen seklindeki bahgenin kenar
uzunluklari dogal sayilardan olusmaktadir.

Bu sarti saglayan kag farkh bahge cizilebilir?

A)5 B) 4 C)3 D)2

12.| |7 ifadesi iki basamakh bir asal say! olduguna
gore ] yerine ka¢ rakam yazilabilir?

A)9 B)7 C)6 D)5

C e 3 e 3

Yukandaki sayilardan hangisinin asal ¢carpan sayisi
digerlerinden farklidir?

A) 64 B) 72

|[|IICHER HiperZeka.

C) 81 D) 125

tlar

TEST| 01

, =
| I
I

a, b ve c birbirinden farkh pozitif tam sayilar oldu-
guna gore T sayisi en az kacgtir?

A) 540 B) 360 C) 180 D) 12

15.A=22 .32 .5
B=2.52.7
Yukarida A ve B dog@al sayilarinin asal carpanlari veril-
mistir.

Buna gore A + B kactir?
A) 430 B) 440

2,
s

b
@

C) 530 D) 540

16.

Yukaridaki ¢arpan agacina gore A + M kactir?

A) 8 B) 10 C)12 D) 14

7 42 ‘

42 adet

Ali, 42 adet birim kareyi kullanarak st tiste gelmeyecek
ve aralarinda bosluk kalmayacak sekilde birlestirerek
bir dikdortgen elde ediyor.

Bu dikdortgenin ¢evresi en az kag birimdir?

A) 24 B) 26 C) 34 D) 46




TEST | 02

Carpanlar ve Katlar

Bir dogal sayinin garpanlari kigukten buyuge dogru yu-
karida verilmigtir.

Buna gére, a + b + ¢ kactir?

A) 40 B) 48 C) 50 D) 52

Yukaridaki ¢carpan agaclarinda verilenlere gore asa-
gidaki hangi ifade yanlistir?

A) Asayisinin 3 tane asal ¢arpani vardir.

B) Bsayisi 75ir.

C) Ave K sayllarinin 2 tane ortak ¢carpani vardir.
D) Asayisi, K sayisinin 2 katidir.

. Asal garpanlan 2 ve 5§ olan 100°den kii¢lik kag dogal
sayi vardir?

A)5 B)6 Q)7 D)9

. Taban uzunlugu ve tabana bagdll yuksekligi dogdal sayi
olan bir tggenin alani 30 cm? dir.

Buna gore bu sarti saglayan taban uzunlugu farkh
kag licgen cizilebilir?

A)12 B) 8 C)6 D) 4

5.

6.

 Pekistirme Testi

a=2, b=3, c¢c=5 olmak iizere 600 sayisinina, b

ve c tiiriinden esiti asagidakilerden hangisidir?
A)aZ. b%. ¢ Bja’.b.c

Oy 8%, b & D)ya®. b2 . &2

K| = K sayisinin asal garpanlari toplamini

Bl = B sayisini bolen ¢ift dogal say! adedi

seklinde tanimlaniyor.
Buna gére, 48 + 30 isleminin sonucu kagtir?

A)12 B) 11 C)10 D)9
Al 2
Bl 5
C| 5
D|7
1
Yukaridaki asal bdlen listesine gore -3—+ -g— islemi-
nin sonucu kagtir?
A) 5 B)6 C)7 D)8
W, ., W sembolleri birer dodal say! olmak tzere,
. A=24

A EH=45

olduguna goére, @ + . + W toplaminin alabilecegi
kag farkl tam sayi degeri vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

HiperZeka. (D) |



Pekistirme Testi

Bir P sayisinin pozitif tam sayi ¢arpanlar sekildeki cem-
berlerin her birine bir sayl gelecek sekilde yazilacaktir.

Buna gore, P sayisi agagidakilerden hangisi olabilir?
A) 60

B) 65

C) 70 D) 75

10.

Sekildeki kutulara yukaridan asagiya dogru en kuglk
asal sayidan itibaren sayl atlamadan asal sayilar yazili-
yor.

Buna gore, en alt satirdaki asal sayilarin toplami
kactir?

A) 197 B) 199 C) 201 D) 203
1.
K 56
M | 90
L 72
36 210 48

Yukaridaki karelerin igine 1'den 9'a kadar (1 ve 9 dahil)
sayllar yaziliyor. Karelerin disindaki sayilar bulundugu
satir veya sutundaki sayillarin carpimidir.

Buna gore K + L + M kagtir?
A)9 B) 10

IR FiperZeka.

c) 11

Carpanlar ve Katlar

TEST | 02

12. x ve y birbirinden farkli asal sayilardir.

T S 723 < igleminin sonucunu dogal sayl yapan a, b
x“.y".z

ve ¢ degerleri i¢in a + b ifadesi en fazla kag olmalidir?
A)S B) 6 C).Z D)8

13. Bilgi: Bir pozitif tam sayi, kendisinden farkli en buyik
U¢ pozitif tam sayi béleninin toplamina esitse bu sayiya
yari mukemmel sayi denir.

Ornegin; 18 sayisinin bélenleri 1, 2, 3, 6, 9 ve 18 olup kendi-
sinden farkli en buylik Ggtanesinin toplami 8 + 6 + 3=18'dir.

Bu ylzden 18 yari mikemmel sayidir.

O & G GO

Buna gore, yukandaki sayllardan kag tanesi yan
milkemmel sayidir?

A)1 B) 2 C)3 D)4

14. Ravza 80 tane bilyesini arkadaslarina esit sekilde dagi-
tiyor. Her arkadasinda en az 4, en fazla 16 bilye vardir.

Buna gore, Ravza’nin arkadag sayisi kag farklh deger
alir?

A)3 B) 4 C)5 D)6




En Biiyiik Ortak Bolen (EBOB)

iki veya daha fazla sayinin ortak olan bélenlerinden en buyugune bu sayilarin en buyuk ortak boleni denir.
ORNEK: 12 ve 18 sayilarinin en buyuk ortak bolenini bulalim.

1. yol: 2. yol:
12'nin bélenleri: 1, 2, 3, 4, 6 ve 12 dir. 12 ve 18 sayllari bolen listesi yardimiyla asal carpanlarina
18'in bolenleri- 1. 2. 3. 6. 9 ve 18 dir ayrilir ve iki saylyl ayni anda bolen sayilar belirlenir.
12 ve 18'in ortak bélenleri: 1, 2, 3 ve 6 dir. 12 18 @
Bu ortak bolenlerin en buyagu 6 dir. 6 912 EBOB yuvarlak icindeki sayilarin
8 9 carpimidir.
EBOB(12, 18) = 6 seklindedir.
HLSR s 1 i’ 3 EBOB(12,18)=2.3=6
NOT 1: Birbirinin kati olan sayilarda EBOB kuguk sayidir.
NOT 2: Ardisik sayilarin EBOB'uU 1 dir.
nAsagldaki sayilarin en biiyiik ortak bélenini bulunuz. [ )
Q'O.I.ll......l'li...’0-..0.l...!l.-ll00'0-Il.ll‘...lUll."'.!.lll"....'.l.!00.'!0..'0.'0!tll'l.....-lllQ.'..'!i...l"l-:;I—O{..
1) 12 15 2) 16 24 3) 20 25 4) 28 42
5) 40 50 6) 60 80 7) 60 75 8) 100 150
9) 30 120 10) 210 280 11) 150 270 12)140 175

|11 . @ HiperZeka. GEEEEY)||



En Kiiciik Ortak Kat (EKOK)

Iki veya daha fazla sayinin ortak katlarinin en kugugune bu sayilarin en kuguk ortak kati denir.

ORNEK: 12 ve 18 sayilarinin en kugtlk ortak katini bulalim.

12’nin katlari: 12, 24, 36, 48... ‘12 18 | 2
1810 katan: 18, 56, ot 2 2 i Tiim sayilarinin carpimi EKOK’u verir.
12 ve 18'in en kuguk ortak kati 36'dir. 1 3|3 | EKOK(2, 18) = 5232 = 36 dir

1

EKOK(12, 18) = 36 seklinde gosterilir.

NOT 1: Birbirinin kati olan sayilarda EKOK buyuk sayidir.
NOT 2: Ardisik sayilarin EKOK'u bu sayilarin garpimina esittir.

nAsagldaki sayilarin en kiiciik ortak katim bulunuz.

ePsemcavsescessesscssnse Gsssscesecssscencnsene csecscsnescenes senasese

1) 10 15 2) 8 12 3) 20 50 4) 12 30
5 11 55 6) 12 48 7) 36 30 8) 42 70
9) 22 33 10)90 100 11)120 150 12)600 800
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EBOB - EKOK Uygulamalari

ORNEK:
A=233 | EBOB(A B)=7
B=22325| EKOK(A, B)=?

€0zUM: Ortak olan ifadelerden tsst kugtik olanlarin garpi-
mi EBOB'u verir.

A=[23|3 .
EBOB(A, B) = 22.3
B=[2%[34.5 BA.B)

Ortak olan ifadelerden ussu buyuk olanlarin ve ortak
olmayanlarin carpimi EKOK'u verir.

A=[23| 3 e
EKOK(A, B) = 23325
B=[2%/33]5] )

ORNEK:
8 =2 Her harf farkli bir sayly1 gostermek tzere;
€ B |3
EBOB(A, B) =7
€ E |3
& 4|5 EKOK(A, B) =7
1

€6ZUM: Degisen her harf yandaki saylya bolunduguna,
degismeyen harf ise bélunmedigini gosterir.

B|@
EBOB(A, B) = 2

w w

D
B
1

[6)]

= @ i ) =

Dikey gizginin sagindaki tum sayilarin ¢garpimi EKOK'tur.
EKOK(A, B)=23.35=90

L e L e

EAsagldaki sayilarin EBOB ve EKOK’'unu bulunuz.

oooooooooo PR e oS08 2000a000BN000cE0000R000c000NN00eNa0NNNEN00E00N0R0N0S400BERN0060000A0000G000ESGs0RGONESED

a)

A=ptg2 b) A=F8%E
B=2%3° B=2%3°
EBOB(A, B) = EBOB(A, B) =
EKOK(A, B) = EKOK(A, B) =

nAsagldaki ifadeler icin istenilenleri bulunuz.

Y Y

a) AD|2 b) AD|2
B E|2 B E|2
CF|2 C E|3
1 F|3 C F |1
1 11
EBOB(A, D) = EBOB(A, D) =
EKOK(A, D) = EKOK(A, D) =
flle ]

c) A=3'5

EBOB(A, B) =
EKOK(A, B) =

c) A
B
C
1

~mmmo
~ W W

EBOB(A, D) =
EKOK(A, D) =

@ HiperZeka. YN |



En Biiyiik Ortak Bdlen (EBOB)

ORNEK: 24 m ve 30 m uzunlugundaki iki kumas esit uzunlukta artmadan en bulyuk pargalara bolunecektir. Bu islem
sonunda kag parga kumas elde edilir?

CﬁZUM: Kumaslar esit uzunlukta en buyuk parcalara béluneceginden bu uzunluk 24 ve 30 sayilarinin en baytk ortak
boélenidir.

24 30|@ EBOB(24,30) = 6 m kumas uzunlugudur.
12 151 2
24 : 6 = 4 parga kuma
& A6 2 P ¥
3 153 30 : 6 =5 parga kumas
1 9515 Toplam 4 + 5 = 9 parga kumas elde edilir.
1

Not: Buyuk pargalar kuguk pargalara ayriliyorsa EBOB kullanilir.

1) 36 kg nohut ve 45 kg fasulye birbirine karistiriimadan ve hig artmayacak sekilde posetlere konulacaktir.
a) Buis icin gerekli poset en fazla ka¢ kilogramhktir?

b) Buis sonucunda en az ka¢ posete ihtiya¢ vardir?

2) 45 72 3) Birokulun 6. sinifinda 60, 7. sinifinda 80 6grenci vardir.
A A
kesirlerini dogal say1 yapan en biiyiik A dogal sayisi BU b.grencﬂerl h?r Sinta w_"‘e_m o
kactir? renci olacak sekilde kag sinifa ayirabiliriz?
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4) 42 litrelik ve 56 litrelik farkl kalitedeki sivi yag birbirine
karismayacak sekilde esit hacimli siselere doldurula-
caktir.

Bu ig i¢in tam sayi cinsinden kag litrelik siseler kul-
lanilabilir?

(4]

36
N\
/ \

24 c 32

Sekildeki a, b ve ¢ harfleri bagh bulundugu iki sayinin
en blyiik ortak bélenine esittir.

6) a, b ve c birbirinden farkl pozitif tam sayilardir.

a.b=120
b.c=144

olduguna gore, a + b + ¢ en az kagtir?

7) 12 m ve 15 m uzunlugundaki dikdoértgen seklindeki bir
bahcenin cevresine kdselerine birer fidan gelecek sekil-
de, esit ve en genis araliklarla fidan dikimi yapiliyor.

Buna gore, bu is i¢in kag¢ fidan gereklidir?

&) Bir marangoz 84 cm ve 96 cm uzunlugundaki iki tahta
pargasini artmadan esit uzunlukta en biiyiik parcala-
ra ayiracaktir. Marangoz her kesim iglemini 10 sn’de
yaptigina gore kesme islemi kag saniye siirer?

9) Bir marangoz ustasi, yaninda calisan Kerem’e kalinlk-
lari ayni, uzunluklar asagidaki gibi olan 3 tahta veriyor.

—— 200cm ' A

- 120 cm : 1’2m

60 cm

Cirak ustasindan aldigi tahtalari kullanarak, hi¢ parca
artirmadan hem yan tahtalari hem de basamaklari tek
parca olan yandaki gibi 1,2 metre yiiksekliginde bir tane
merdiven yapmasini istiyor.

Buna gore, bu merdiven en az ka¢ basamakhdir?

HiperZeka. (DN | |



Ekok Problemleri

ORNEK: Bir hastanede nobet tutan iki doktordan biri 15 gunde bir, digeri 25 gunde bir nébet tutuyor. Bu iki doktor ayni
anda nobet tuttuktan sonra en az kag gun sonra tekrar birlikte nébet tutarlar?

‘CﬁzﬁM: Doktorlarin nébet tutma islemi 15 ve 25 gunde bir oldugu i¢in bu sayilarin ortak kati bulunmalidir.

15 25| 3

5 25|'5 EKOK(15,25) = 75 gun sonra tekrar nobet tutarlar.
1 5|5

1

Not: Kuguk sayilardan buyuk sayi olugacaksa EKOK kullanilir.

0000000000000 0000000000s000000000000000ENN00000ER000000000000000000000000000EN0000NE0000000000000C0TIRE0000E0000000400000000 00000

n Asagidaki sorularin ¢éziimierini bulunuz.

------------------- Y AR Y T

a) %‘*11—2 d) 12 ve 15 sayilarina tam bdliinebilen 200’den kiigiik
en biiyiik dogal sayi kactir?

islemini yapabilmek i¢in paydayi en az kagta esitlen-
melidir?

e) a, bve c pozitif tam sayilariyla ilgili;

EBOB(a, b) = 3
EBOB(b, ¢) = 5
b) Bir torbadaki bilyeler 20'li ve 24’lu gruplara ayrildiginda
hig bilye artmamaktadir. EBOB(a, ¢) =7
Buna gére, torbadaki bilye sayisi en az kagtir? Buna gdre, a + b + ¢ en az kactir?

o 3

f)  Bir sepetteki guller Qarli ve 10’arli sayildijinda her se-

c) 65 sayisina en az ka¢ eklersek hem 6 hem de 9’a SR .

kalansiz boliinebilir? Buna goére, sepette en az kag giil vardir?

\ »
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g) ki saatten birincisi 15 dakikada bir, ikincisi 18 dakikada
bir sinyal vermektedir. ikisi birlikte ilk kez 15.00'te sinyal
veriyorlar.

Buna gore bu iki saat 3. kez birlikte sinyal verdiginde
saat kag olur?

h) Ave 28 sayilarinin en kiiciik ortak kati 364 olduguna
gore iki basamakli A sayisi en fazla kactir?

Bir peynirci pazarda iki farkll peynir satmaktadir. Asa-
gida biri 450 gramlik kaplarda Ezine peyniri digeri 540
gramlik kaplarda satilan Tulum peynirinin fiyatlari veril-
migtir.

Ezine Tulum
450 gram 540 gram
30TL 32TL

Bu pazarci her iki peynir tiriinden de esit miktarda
ve 10’ar kilogramdan fazla sattigina gore elde ettigi
gelir miktari en az kag liradir?

3! 1)

1) Bir giftlikteki hayvanlarm
kalanlari tavuktur.

a koyun i inek geriye

Bu ciftlikteki hayvanlarin sayisinin 150 ile 200 ara-
sinda oldugu bilindigine goére bu ¢iftlikte kag tavuk
vardir?

)

Asagida her birinin kutlesi 4 gram olan sari boncuklar
ve her birinin kutlesi 6 gram olan mavi boncuklardan
yeterli sayida verilmigtir. Bu boncuklar kullanilarak bir
kolye yapiimistir.

Kolyedeki mavi boncuklarin toplam kutlesi sari boncuk-
larin toplam kutlesine esittir.

Kullanilan boncuklarin toplam kiitlesi 220 gramdan
az olduguna gore bu kolyedeki sarn boncuklarin sayi-
si ile mavi boncuklarin sayisi arasindaki fark en fazla
kactir?

HiperZeka. (DY | |



Pekistirme Testi

1. 45 ve 75 sayilarinin en bilyiik ortak bdleni kagtir?
A)5 B)9 C)15 D) 25

2. 15 ve 18 sayilarinin en kiigiik ortak kati kagtir?
A) 90 B) 120 C) 180 D) 360

3. Asagidaki say ciftlerinden hangisinin en biiyiik or-
tak boleni digerlerinden daha biiyiiktiir?

A) 11 ve 99 B) 54 ve 63

C)45ve 65 D) 70 ve 80

4. En kiigiik ortak kati 60 olan iki say1 asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) 3ve 20 B) 4ve 15

C)15ve 6 D)5ve12

5. Farkh iki dogal sayisinin en bilyiik ortak bdleni 30
olduguna gére bu sayilarin toplami en az kactir?

A) 120 B) 90 C) 60 D) 30

|[|IICER HiperZeka
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)

6. 45 ve 60 sayilarina béliinebilen iic basamakh ka¢
sayl vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

7. Ave Bdogal sayilardir.
EBOB(A B)=3
EKOK(A, B) = 36
olduguna gore A.B degeri kactir?

A) 216 B) 108 C) 72 D) 36

8. ve 9. sorularn asagidaki bilgilere gore cevapla-
yiniz.

A ve B sayllarinin asal ¢arpanlarina ayriimis sekli asa-
gida verilmistir.

A=2%325
B=2437

8. A ve B sayilarinin en biiyiik ortak boleni kagtir?
A) 233 B) 23.32

cy2%3 D) 24.32

9. A ve B sayilarinin en kiiciik ortak kati kactir?
N B) 233257

C)24357 D) 2*3257
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Campanlar ve Katlar

10, 11, 12 ve 13. sorulan asagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

Yukarida A ve K sayilarinin bolen listesi verilmigtir.

10. Buna gore A sayisi kactir?

A) 15 B) 20 C) 30 D) 60
11. Buna gore K sayisi kactir?
A) 28 B) 30 C) 42 D) 84

12. Buna gore A ve K sayilarinin en biiyiik ortak bdleni
kactir?

A) 10 B) 6 C) 4 D)2

13. Buna gore A ve K sayilarinin en kiiciik ortak kati
kagtir?

A) 210 B) 280 C) 350 D) 420

©

Pekistirme Testi

14. iki dogal sayinin EBOB’u 6 ve oranlari % olduguna
gore EKOK’lan kactir?

A) 72 B) 54 C) 48 D) 36

15. Dort arkadagin yaglarinin garpimlariyla ilgili agagidaki

bilgiler veriliyor.

Buna goére bu dort arkadasin yaslar toplami en az
kactir?

Ali x Burcu = 56
Burcu x Cem = 40
Cem x Deniz = 35

A) 27 B) 28 C) 29 D) 30

16. ve 17. sorulan asagidaki bilgilere gore cevap-
layiniz.

A ve K sayllarinin asal garpanlarina ayriimis sekli asa-

gida verilmistir.
(®) (0
\ /\
‘ 2 (1)
£y

16. Buna gére, EBOB(A, K) kactir?
A)12 B) 6 C)5 D)2

17. Buna gore, EKOK(A, K) kactir?
A) 105 B) 210 C) 350 D) 420

HiperZeka. DN |



Pekistirme Testi g

fO

1. 30 kg ve 50 kg'lik iki farkl cins budday artmayacak ve

karigsmayacak sekilde ayni buyukitkte torbalara konu-
lacaktir.

Bu is i¢in kullanilacak en biiyiik boyutlu torbalar
kag kilogramhktir?

A) 25 B) 15 C) 10 D)5

45 m? 75m?

Yukarida kenar uzunluklari metre cinsinden dogal say!
olan dikdértgenler kisa kenarlari cakisacak sekilde bir-
lestiriimistir.

Buna gore olusan seklin ¢evre uzunlugu en az kag
metredir?

A) 46 B) 54 C) 58 D) 86

3. Engin, okul basamaklarini 3’erli ve 4’erli ¢iktiginda her

seferinde 1 basamak artiryor.

Okuldaki basamak sayisi 70’den fazla ise en az ka¢
basamak vardir?

A) 72 B) 73 C)74 D) 75

|[|IICER HiperZeka
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4.

5.

Bir duraktan her x dakikada bir dolmus ve her y daki-
kada bir otobiis kalkiyor. Bu iki ara¢ ilk kez 10.00’da
birlikte hareket ettikten sonra en erken saat 12.00°’de
yine birlikte hareket edeceklerine gére x ve y sayilan
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 20 ve 30 B) 45 ve 30

C) 16 ve 20 D) 15 ve 24

I. Bir siniftaki égrenciler 4'er ve 5’er sayildiginda her
seferinde 2 6grenci artiyor. Bu sinifta en az kag 63-
renci vadir?

[l. 100 cm ve 120 cm uzunlugundaki iki kumas parcasi,
boylari egit pargalara ayrilacaktir. Bu parganin uzun-
lugu en fazla kag cm olur?

Il. 83 sayisindan en az kag ¢ikaralim ki 15 ve 25 sayi-
larina tam bolunebilsin?

Yukaridaki problemlerden hangilerinin ¢éziimii i¢in
en kiiglik ortak kat bulma isleminden yararlanilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II

C) lvelll D)1, [Tvelll

iki doktordan biri 5 gunde digeri 4 gunde bir nébet tut-
maktadir.

ilk nobetlerini pazartesi giinii tutan bu iki doktor
tglincii nébetlerini hangi gin tutarlar?

A) Persembe B) Cuma

C) Cumartesi D) Pazar




TEST | 04

Carpanlar ve Katlar |\

" b= =3 i A

165 cm 150 cm

Uzunluklar 150 cm ve 165 cm olan iki tahta pargasi bir
kesme makinesi ile santimetre cinsinden tam sayi olan
esit uzunlukta parcalara ayrilacaktir.

Bu makine ile bir kesme islemi 15 saniye siirdiigii-
ne gore isin tamami en az ne kadar siirede biter?

A) 4 dakika 30 saniye
B) 4 dakika 45 saniye
C) 5 dakika

D) 5 dakika 15 saniye

Yukaridaki tabloda A, B, C kanallarinin program ve rek-
lam sureleri verilmistir. Bu kanallar art arda program ve
reklam vererek yayin akigini olugturuyorlar.

Buna gore, ayni anda A ve B kanali tekrar programa
basladiklarinda C kanali kaginci programi yapmak-
tadir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13

9. A ve 42 sayilarinin en kiiciik ortak kat1 252 oldugu-
na gore iki basamakli A sayisi kactir?

A) 84 B) 63 C) 56 D) 36

: Pekistirme Testi

10.

35

33 88

63 A

Yukaridaki tabloda satir ve stutundaki sayilarin carpim-
larinin sonuglari beyaz bélmede verilmigtir.

Buna gore tabloda verilen, A sayisi asagidakilerden
hangisidir?

A) 72 B) 81 C) 90 D) 99
1.
20 — @ — 30
a c
54 — d — 45
Yukaridaki sekilde a, b, ¢ ve d harfleri bagh bulundugu
iki sayinin en buyuk ortak bélenine esittir.
Buna gérea+ b + ¢ + d kactir?
A) 30 B) 31 C) 34 D) 36
12,

72 kg bugday ve x kg piring esit buyukltkteki torbalara
birbirine karisgtiriimadan ve hi¢ artmayacak sekilde dol-
duruluyor.

Bu is i¢in en az 17 torba gerektigine gore x asagida-
kilerden hangisi olamaz?

A) 30 B) 81 C) 120 D) 132
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Aralarinda Asal Sayilar - 1

1’den bagka ortak béleni olmayan iki veya daha fazla sayma sayisina aralarinda asal sayilar denir.
%ﬂsﬂg 8 ve 12; 9 ve 20 sayllari aralarinda asal midir?

c6zimM:

8in bolenleri 2@, s

1'den bagka ortak boleni oldugu igin (1, 2, 4) aralarinda asal degildir.
12'nin bolenleri: 1), @, 3, @), 6, 12} $ guicin (1, 2, 4) e

9'un bolenleri:(1), 3, 9

20'nin bolenleri@) 2, 4, 5, 10, 20 } Iki sayinin 1’den bagka ortak boleni olmadigi igin aralarinda asaldir.

Not: 1, butun sayma sayllariyla aralarinda asaldir.

* Asal sayllar aralarinda asaldir.

* Ardisik sayilar aralarinda asaldir.

e Aralarinda asal sayilarin EBOB'lar1 1, EKOK’lar bu sayllarin garpimina esittir.

ORNEK: x ve y aralarinda asal sayilar olmak tzere;

; ]g ise X +y kagtir?

QﬁZUM:x ve y sayllari aralarinda asal oldugundan ifade en sade hale getirilir.

X_10:2>5
V=18_:2=§ x=5 ve x=9 oldugundan x+Yy
\__‘./7

5+9=14

L e L)

n1 Asagida verilen sayi ciftlerinden aralarinda asal olanlara v/, olmayanlara X isareti koyunuz. ;mum"ﬂg

—
80900000008 IE00000IN00s000000tE000000000INee00oNsTNce00PsnNist00oNENaN0000Ps0riIie000EE0rssR0esssssiseesossecseloeniosssase o

a) [ |[1ve6 b) [ |3ve4 c) [|9ve15 d) [ [18ve27 e) | 128ve49
f) [ ]26ve39 g) [ |34veb7 h) | |44ve 47 ) [ |55ve66 i) [|77ved
2) xvey aralarinda asal sayilar olmak tzere; 3) x+1vey -3 aralarinda asal sayilar olmak tzere;
x_18 x+1_27
y-24 ise x + y kactir? y-3-45 ise x.y kagtir?

P
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Aralarinda Asal Sayilar - 2

ORNEK:

iki basamakli 4A sayisi ile 6 sayis| aralarinda asal olduguna gore, A'nin alabilecegi degerler toplami kagtir?
cozUM:
Avyerine gelebilecek rakamlari yazalim

40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48 ve 49 dur.

6 sayisl hem 2 hem 3'e kalansiz bélunebilen bir say| oldujundan yukaridaki sayilardan 2'ye ve 3'e bolunenleri silelim.
Geriye 41, 43, 47 ve 49 sayilari kalir.
Anin alabilecedi degerler=1+3 +7 + 9= 20dir.

BN EOs000s00NNUNE000000000NN0E000c00000000000A0000000000000000RNNN000EACONNNAN00000ONNNNN00R0BA0ON0BR0000s0000OBNESRS ®ssesescsecenascons

H Asagidaki sorulann cevaplarini bulunuz.

a) iki basamakli 6A sayisi ile 15 sayisi aralarinda asal | d)
ise A yerine ka¢ rakam yazilir?

Sekildeki dairelerin her birinin igine farkl bir sayi gelecek
sekilde 9, 11, 13, 15 ve 17 sayilarindan biri yaziliyor.

Bir dogru parcasi ile birbirine baglanan iki dairenin

icindeki sayilar aralarinda asal olduklarina gére bo-

b) 3ile B2iki basamakli sayisi aralarinda asal ise B yerine yal daireye yazilabilecek sayilarin toplami kagtir?
yazilabilecek sayilarin toplami kactir?

r 3

. < | e) 6Ave B8 iki basamakli sayilardir.
* 6 ile Aaralarinda asaldir.

*Bile 8 aralarinda asaldir.

c) Aralarinda asal iki sayinin ¢arpimi 60 ise, bu sayila-
rin toplami en az kagtir?

» 6A sayis| B8 sayisindan buyuktar.

Bu sarti saglayan kag farkh A + B degeri vardir?

|11 . @ HiperZeka GEEEEYI|



Pekistirme Testi

1. Asagidaki sayilardan hangisi aralarinda asaldir?

A) 8 ile 18 B) 28 ile 49

C)12ile 25 D) 15ile 27

2. Asagidaki sayillardan hangisinin 1'den baska ortak
boéleni yoktur?

A) 14ile 16 B) 25 ile 30

C)9ile 20 D) 18ile 27

3. 10ile 13 sayilarinin en kii¢iik ortak kati kacgtir?

A1 B) 65 C) 130 D) 260
4. ave b aralarinda asal dogal sayilardir.
a_38 .
b =10 isea + b kagtir?
A)9 B) 10 C) 16 D) 18

5. iki basamakli A1 ve 6 sayilan aralarinda asal sayilar
olduklarina gére A yerine yazilabilecek kag rakam
vardir?

A) 9 B)8 C)7 D)6

||IICIR HiperZeka.
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7 8 € AN AR B2
S (14N TSH TGN N7 518

Tabloda verilen sayilardan kag tanesi 24 sayisi ile
aralarinda asaldir?

A) 5 B)6 C)7 D)8

§11)

Yukaridaki kartta verilen sayilari ikiser ikiser esles-
tirirsek ka¢ tane aralarinda asal say ¢ifti olusur?

A)3 B) 4 C)5 D)6

8. 2xvey + 4 sayllar aralarinda asal dogal sayilardir.

2x__16
y+4 36
olduguna gore x . y kagtir?
A) 4 B) 6 C)8 D) 10

RORORORO,

Yukaridaki sayilardan hangisi silinirse geriye kalan
tiim sayilar aralannda asal olur?

A) 44 B) 39 C)35 D) 14
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10.

(12232 ) (. 23.52 )
(m 32.72) (. 3.5 )

Yukarida asal ¢arpanlarina ayrilmis sayilardan hangi
ikisi aralarinda asaldir?

A) lve IV B) Il ve IV

C) lvelll D) llve lll

11. a ve b aralarinda asal sayilardir.

EBOB(a, b) + EKOK(a, b) = 36

Buna gore a + b degeri asagidakilerden hangisi ola-

bilir?

A)12 B) 13 C) 14 D) 25
12.

A3 9A

Yukaridaki kartlarla ilgili agagidaki bilgiler veriliyor.

o ki basamakli sayilardir.

e Ebob (A3, 9A) =1 dir.

Buna gore A yerine kag farkli rakam yazilabilir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4
13.

120 cm?

Alani 120 cm? olan dikdértgenin kenar uzunluklari ara-
larinda asal bir dogal sayidir.

Buna gore bu dikddrtgenin ¢evre uzunlugu en az
ka¢ santimetredir?

A) 44 B) 46 C) 52 D) 58

v

14. Asagdida A ve K sayllarinin asal ¢arpanlarina ayriimis
hali verilmigtir.

DO w>»
22 X
SN W N

Buna goére, hangi iki harfin temsil ettigi say: arala-
rinda asaldir?

A) Aile K B)Bile L

C)Cile M D) Dile N

15. Agsagida Uzerinde 1'den n'ye kadar sayma sayilari yazi-
Il olan kartlar verilmigtir.

|
| 1 |
! .

Bu kartlardan asal say! olanlarin adedi ile asal olma-
yanlarin adedi birbirine esittir.

Buna gore n sayisi en cok kactir?

A) 12 B) 10 C)8 D)6

16.

(b

} { e
R , St

(€ ) {d)
S p

Yukaridaki dairelerin igine 4, 5, 6, 7, 8 sayilari her harfin
yerine bir say| gelecek sekilde yaziliyor.

Bir dogru parcasi ile birbirine bagh olan daire icin-
deki sayilar aralarinda asal olduguna gére b + e
asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 9 B) 13 C)14 D) 15

HiperZeka. (DI |
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. Kendisi disindaki dogal sayi bdlenlerinin say! degerleri toplami sayinin kendisinden buylkse bu sayi artik sayidir.

Ornegin; 20 sayisinin kendisi disindaki bélenleri 10, 5, 4, 2 ve 1'dir. Topladigimizda 22 elde edilir. Bélenlerin sayi de-
geri toplami sayinin kendisinden biyik oldugu icin 20 sayisi artik sayidir.

1. Kutu <

L 15 i 24

b 2. Kutu

I 30 V. 52

Yukaridaki sayilardan artik sayi olanlar 1. kutuya digerlen 2. kutuya konuluyor.

Buna gore 1. kutuda kag say1 vardir?
A1 B) 2

Bir kirtasiyede canta, defter ve kalemin birim alis fiyat-
lar1 ve her birinin satisindan elde edilen kar ylazdeleri
asagida verilmistir.

Alig Fiyati 20 TL
Kar Orani %45
DEFTER
Alig Fiyati 30 TL
Kar Orani %50
N CANTA
8 Alig Fiyati 40 TL
Kar Oran| %30

Bu urinlerin her birinden en az bir tane olmak uzere
toplam 25 tane Urlin satan kirtasiye, canta ve kalemden
esit miktarda kar elde ettigine gore defterden en az kag
lira kar elde etmistir?

A) 30 B) 60 C)90 D) 120

)3 D)4

SAY| BULMACASI

30

56

a 40 b 21

Yukaridaki say! bulmacasinda boyali olmayan karelere
1'den 8'e kadar (1 ve 8 dahil) olan dogal sayilar yazila-
caktir. Karelerin disinda verilen sayilar bulundugu satir
veya sttundaki sayilarin carpimina esittir.

Buna gore a + b + ¢ degeri agagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 40 B) 42 C) 44 D) 48
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4. Bir ciftci yaptirdidi toprak analizi sonucunda tarlasinin ihtiyaci olan azot miktarini belirliyor. Bu inhtiyaci kargilamak icin
torbalar halinde satilan A ve B marka gubrelerden birini tercih edecektir.

M
B Gubresi
% 42 Azot

Ciftei hangi markay tercih ederse etsin aldigi gubrenin tamamini kullandiginda topragin ihtiyaci olan azot miktarinin
tam kargilandidi géruluyor. Daha az 6deme yapacak sekilde tercihte bulunan giftgi aldigi gubre i¢in 500 TL'den az
oduyor.

Buna gore ciftci diger markay tercih etseydi ka¢ TL daha fazla 6deme yapardi1?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40

5. Ayse Hanim ve Fatma Hanim konserve yapmak igin Sirik cinsi ve Alakir cinsi olan domates turlerinden tabloda belir-

tilen miktarlarda alyorlar.
% Domates Alinan - Odenen

' Miktar Tut:
X % . Cinsi (kg (TS"

[

Alinan  Odenen
Domates Miktar Tutar

Clpst (Kg) (TL)

Sink a 78 Sirnk Cc 54

SOt Fatma
1 Hanim

Alakir b 35 Alakir d 65

Yukandaki tabloda a, b, ¢, d birer dogal sayi ise 4 kg Sirik cinsi domates ile 3 kg Alakir cinsi domatese en ¢ok
kag lira 6deme yapilir?

A) 29 B) 34 C) 37 D) 39

@ HiperZeka. YN |
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1. Asagida bir basketbol maginda oynayan iki takimin oyuncularinin forma numaralari verilmistir.

A takimindaki oyuncularin forma numaralari 16, 20, 25, 27, 57
B takimindaki oyuncularin forma numaralari 15, 26, 34, 48, 49 dur.

Bu magcta oynayan oyuncular forma numaralarindaki sayinin birbirinden farkli asal ¢garpanlannin toplami kadar

sayi attigina gore mag kag sayi farkla bitmistir?

A) 13 B) 14

2. Asagida Ali ve BerK'in bir teknoloji magazasindan aldiklari cep telefonlari igin yaptiklari 6deme figleri verilmistir.

‘ Cep Telefonu Satis
Ltd. Sti.

Musteri Adi: Ali Bey

Pesinat Orani %30

Ayik Taksit Tutan 350

C) 15

‘ Cep Telefonu Satis
Ltd. Sti.

Musteri Adi:Berk Bey

Pesinat Orami %40

Aylik Taksit Tutan 300

Her ikisinin de yaptiklari pesin 6demeden sonra taksitle 6deyecedi tutarlar esittir.

D) 16

Her bir cep telefonunun fiyati 4000 TL'den az olduguna gdre, Ali ve Berk aldiklar cep telefonu icin toplam ka¢

TL 6deme yapacaklar?
A) 6000 B) 6500

[ITICIR fiperZeka

C) 7000

D) 7500
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Yeni Nesil

Campanlar ve Katlar

3. Merdiven basamaklarinin yuksekligi belli standartlara
gore yapilmaktadir. Bu standartlara gére basamak yuk-
sekligi 18 cm’den fazla olmamalidir. Asadida bu stan-
dartlara gére zeminden baslayip birinci ve ikinci duvarin
ustune yapilacak eg basamaklardan olugan merdiven
modeli verilmigtir.

300 cm
/_I—F 240 cm

Zemin Birinci Ikinci
Duvar Duvar

Buna gore, modeldeki merdivenin basamak yiik-
sekligi santimetre cinsinden tam say1 olduguna
gore bu merdiven en az ka¢ basamakhdir?

A) 10 B) 15 0% DE
% Tal s 6 8| 9 |10
1 | 12 5| 16 | 17 | 18] 19 | 20
——— | 98| 90 [100

Bir kdgida 1'den 100’e kadar olan sayilar yazilarak asa-
gidaki kurala gére boyaniyor.

* 3'0n kati olanlar sariya
» 5'in kati olanlar maviye
* 7’'nin katl olanlar kirmiziya boyaniyor.

Buna gore, bu tabloda sadece iki renge boyanmis
kag sayi vardir?

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12

5. Asagidaki toplarin igine 100 sayisinin dogal sayi car-
panlari yaziyor.

Sekilde her bir okun gosterdidi topun numarasi, okun
bagladigl topun numarasindan kuguktur. Ornedin; B
sayIs| A sayisindan kuguktar.

Buna gore B + D + | kagtir?

A) 64 B) 62

C) 59

D) 54

Yukaridaki krokide dikdértgen bicimindeki bir bahge dik-
dortgen seklinde bélumlere ayriliyor.

Bu dikdértgenlerin kenar uzunluklari metre cinsin-
den birer tam sayi olduguna gdére alani verilmeyen
boliimlerin toplami en az ka¢ metrekaredir?

A) 90 B) 100 C) 105 D) 120
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20cm
B U 10 cm

Bir belediye bir kaldirimi yukaridaki sekilde gosterildigi gibi A ve B karolariyla desen olusturup suslemek istiyor. Bu karo-
lar ayni hizadan basglayip ayni hizada bitecek ve aralarinda bogluk kalmayacak sekilde 9 mile 10 m uzunlugu arasindaki
dikdoértgen seklindeki bir bolgeye yerlestirilecektir.

Buna gore bu is icin sirasiyla ka¢ tane A ve B karosundan gereklidir?

A) 24 ve 36 B) 32 ve 48 C)48ve 72 D) 64 ve 96

1. Sekil

2. Sekil

1. Sekildeki sayilardan aralarinda asal olanlar gizgiyle birlestiriliyor. Bu sayilar karigtirilip ayni sekilde aralarinda asal
olanlar 2. sekildeki gibi gizgilerle birlestiriliyor.
Buna gore K + L asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 43 B) 46 C) 83 D) 55
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Carpanlar ve Katlar Yeni Nesil

3. Asagida 4 haneli rakamlar cevrilerek sifre olusturabilen bir kilidin gérseli verilmistir.

eder. Bu iki basamakli dogal sayilar, aralarinda asal ise sifre aktif duruma geger.

Bu Kilit ile yeni bir sifre olusturmak isteyen birisi; soldan saga dogru ilk iki hanede olusturdugu iki basamakl sayinin asal
carpanlarinin toplami ile son iki hanedeki rakamlari olusturup sifreyi aktif hale getirmistir.

Buna gore en soldaki rakam 3 olarak ayarlandiginda sifrenin aktif olmasi i¢in yanindaki haneye kag farkh rakam
yazilabilir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5

4. Bir torbada 1'den 50'ye kadar numaralandirniimis 50 kart | 5.
vardir. iki oyuncu sirasiyla geri koymamak iizere torba-
dan kart ¢ekiyorlar.

Buna gore sirasiyla; A B C

» A oyuncusu, 7’nin tiim katlarini aliyor.

« B oyuncusu, 5’in tim katlarini aliyor.

« A oyuncusu, 4’tin tim katlarini aliyor.

Sekildeki A, B, C karelerinin birer kenar uzunluklar metre

cinsinden a, b ve c'dir.
Yukarida verilenlere gore A ve B oyuncularinin elle- EBOB(a, b) = 3

rindeki kart sayilan farki kagtir?

» B oyuncusu, 3’tun tim katlarini aliyor.

EBOB(b, ¢) = 5
A)O B) 1 C)2 D)3 EBOB(a, ¢) = 2

olduguna gore, seklin ¢evresi en az ka¢ metredir?
A) 90 B) 92 C) 94 D) 96
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1. Yarigapinin uzunlugu r olan bir cemberin ¢evresi 2ar’'dir.

Ali bisiklet almak icin bisikletciye gidiyor ve tekerleklerin merkezlerinin yere olan uzakhklari 30 cm, 35 cm ve 40 cm olan
uc farkh bisikleti begeniyor.

Ali 30 cm ve 35 cm yarigapli bisikletlerin tekerleriyle tam tur atarak dogrusal bir yolda deniyor.

Buna gore, Ali bu bisikletleri denedigi mesafeyi 40 cm yarigcaph bisikletle en az kaginci tam turunda tamam-
lar? (n = 3 aliniz.)

A) 4 B)5 C)6 D)7

2. Asagida verilen ¢arpim tablosunda a, b, ¢ pozitif tam sa- | 3. Her birinin kiitlesi 30 kg'dan az ve birbirine esit olan pi-
yilardir. rin¢ ¢uvallari asagidaki gibi bir kantarda tartildiginda cu-
vallarin toplam kiitlesi 480 kg gelmektedir.

G n 30

Bu kantarin tizerine kilogram cinsinden dogal sayi olacak

Bu tabloya gére m + n’nin alacad: en kiiciik degeri sekilde esit kitleli pirin¢ cuvallari konulmaya devam edil-
kagtir? diginde toplam kdtlesi 768 kg olmaktadir.

A) 46 B) 51 C) 53 D) 69

Buna gore kantara sonradan konulan guvallarin sayisi
en az kagtir?

A) 24 B) 18 C)12 D)6

| |[ICER FiperZeka,
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4. ve 5. sorulan asagidaki bilgilere gore cevapla- £
yiniz.
Bir kurstaki 6grencilere 1'den 50’'ye kadar (1 ve 50 dahil) | A Takimi B Takimi
numaralar veriliyor. 65
+ Numarasi 2'nin kati olanlara ikiser adet seker —
¢ Numarasi 3'Un kati olanlara Gcer adet seker
N i o b I Bir basketbol macinin skoru ile ilgili agsagidaki bilgiler
umarasi 5'in kati olanlara beser adet seker veriimistir.
+ B takiminda en az sayi atan oyuncu toplam sayinin
4. Buna gore kag ogrencide 5 adet seker bulunmakta- 1 ? y P ¥
dir? ﬁ‘ini, en cok sayl atan oyuncu takiminin toplam sko-
A)9 B) 10 C) 11 D) 12 runun —}’ini kaydetmistir.

» B takiminda diger oyuncularin attigi sayilar birer asal
sayidir.

Maci B takimi kazandigina gore bu takimda en az
kac farkli oyuncu say atmistir?

A)8 B)7 C)6 D)5

5. Buna gore kag 6grencide en az 7 adet seker bulun-
maktadir?

A)S B)6 )7 D)8

8. Asagida Ali'nin ¢antasinin dort haneli sifresi verilmistir.

o

Bu cantanin sifre bélumu sekildeki gibi olup tuslar asa-
giya dogru hareket ettirilirse 9, 8, 7, 6, ..., 1, 0 seklinde
yukariya dogru hareket ettirilirse 1, 2, 3, ..., 9, 0 seklinde
ilerlemektedir.

6. Asli ve Kerem bir miktar findig1 her birinde esit miktarda
findik bulunan iki gruba ayiriyor ve asagidaki gibi payla-

siyorlar.
o 1. gruptaki findiklar paylasirken Asl'nin aldig her 8 Dart haneli KLMN sifresi igin;

findiga karsilik Kerem 6 findik aliyor. » KL ve MN iki basamakli sayllarinin EBOB’u 12'dir.
2. gruptaki findiklari paylasirken Asl‘nin aldig her 3 * L ve M rakamlar aralarinda asaldr.

findi3a karsilik Kerem 5 findik aliyor. Buna gore, yazilabilecek en biiviilk KLMN sifresini
Buna gore bu paylasim sonunda Kerem gn az kac girmek icin 0000 konumunda olan tusglar en az kag
findik almigtir? defa hareket ettirilmelidir?
A) 59 B) 57 C) 55 D)53 A)7 B)8 c)9o D) 10
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2cm

Sekil -1

Kenarlarinin uzunluklari santimetre cinsinden 1'den biiyiik tam sayi olan dikdértgen seklindeki kartonlar ve bu kartonla-
rin bir yiizlerinin alanlari yukarida verilmistir. Bu kartonlardan yiizey alanlar farkli olan iki tanesi secilip 2 cm’lik kisimlan
st lste yapistinlarak Sekil - 1'deki gibi dikdortgen karton olusturulacaktir.

Buna gore, Sekil - 1 de olusturulan kartonun bir yliziiniin alanm en fazla ka¢ santimetrekaredir?

A) 110 B) 111 C) 126 D) 130

2 kilometrelik bir yolun karsilikli iki tarafina yolun basindan itibaren agaclandirma yapilacaktir. Agaclandirma sayesinde
araclardan kaynakl guriltii, toz ve 1sik gibi olumsuz etkiler azalirken, glivenli ve konforlu siriise katki saglanir. Bunun
icin; yolun bir tarafina 20 metre araliklarla, diger tarafina 25 metre araliklarla agac dikiliyor.

Buna gore ayni hizada dikilmis agag sayisi toplam kactir? (1 km = 1000 m)
A) 20 B) 21 C) 40 D) 42
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3. Going adli ugak firmasinda caligan muhendisler tlkelerin isteklerine gore ugaklarin koltuk duzenini degistirebiliyorlar.
Asagida bir ugagin koltuk yerlesim dtzeni verilmigtir.

Buna gore;
e Koltuklar A, B, C, D, E ve F olarak 6 sira dizilecektir.

= Ucadin koltuklar! bir dogru boyunca ve aralarindaki diz mesafesi sabit olacak sekilde yerlestirilecektir.
e Son koltuk ugagin arka kismina bitigik olup ilk koltugun 6nunde diz mesafesi kadar bosgluk vardir.

Yunus ve Tugdrul firmalari agsagidaki tabloda verilen koltuk uzunlugu ve diz mesafesi ile Going firmasina ucak siparisi
veriyorlar.

Firma Adi Koltuk Uzunlugu (cm) Diz Mesafesi (cm)
Yunus 70 45
Tugrul 65 35

Yunus firmasinin ortalama bilet satis fiyati 110 TL ve
Tugrul firmasinin ortalama bilet satig fiyati 100 TL dir.
Buna gore tam dolu hareket eden ucaklarin tek seferden elde ettigi gelirler arasi fark en az kag liradir?

A) 450 B) 510 C) 530 D) 600
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